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SLOVO ÚVODEM ...
Milí spoluobčané,
s příchodem podzimu, kdy listí mění barvy a vzduch je plný vůní babího léta, vám přinášíme nové číslo našeho
obecního zpravodaje. Věříme, že vás zpravodaj potěší a přinese užitečné informace i trochu podzimní pohody.
Děkujeme všem, kteří svou přítomností, zkušenostmi nebo prací přispívají k životu naší obce. 
Přejeme vám hezké čtení a krásný podzim.                                                               Dagmar Pachovská, zastupitelka obce

ZE ZASTUPITELSTVA ...
Stavební práce v obci
Letošní rok je rokem stavebních prací, které se dotýkají
nás všech. Prosíme o shovívavost a trpělivost. 

Zasíťování nových stavebních pozemků   
Dne 28. září bylo dokončeno zasíťování osmi stavebních
pozemků. Zbývá doladit drobné zemní práce u budoucí
účelové komunikace. Následují náležitosti pro kolaudaci -         
zaměření skutečného stavu, hygienizace vodovodního
potrubí, tlakové zkoušky. 
V lednu tohoto roku jsme na zasíťování pozemků podali
žádost o dataci  v hodnotě 800 000 Kč. 
Uložení optického kabelu - obnova silničních obrub a
vpustí a nový asfaltový povrch vozovky
Po probíhající práci na uložení optického kabelu nastoupí
stavební firma (Mados s.r.o.) na obnovu silničních obrub a
vpustí. Výměna se týká úseku od spodní zastávky až po
křižovatku k penzionu pouze po levé straně komunikace
III. třídy (z pohledu od Hamrů do Trpína). Následně bude
na polovině vozovky položen nový asfaltový povrch. 
Termín nástupu firmy je naplánován v průběhu    
listopadu. Práce budou vyžadovat omezení dopravní
obslužnosti. 
Dotace na obnovu části vodovodního řadu
V létě tohoto roku jsme dokončili obnovu části
vodovodního řadu na horní části obce. Podařilo se nám
získat dotaci od Pardubického kraje ve výši 700 000 Kč.
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Další opravy povrchu vozovky 
Na základě nejnižší cenové nabídky (firmy Mados s.r.o.)
probíhají jednání o položení nového povrchu vozovky na
místních komunikacích. V letošním roce budou opraveny tři
úseky – od kulturního domu po křižovatku u „Moravcových“,
zatáčka u RD č.p. 35 a část komunikace u RD č.p. 50. Na první

část komunikace jsme získali dotace 140 000 Kč od
Pardubického kraje. 
 

Jednání o obnově místní regulace
Na základě mnoha jednání s majitelem naší regulace -
firmou Lesy ČR - zahájíme řízení s vlastníky pozemků, které
zasahují do koryta toku místního potoka. Bez vykoupení
pozemků nemůže firma Lesy ČR žádat o dotaci na celkovou
obnovu. Celou problematiku budeme řešit v následujících
měsících. 
Rybník “Bohoušák”
Další sporný bod je náš rybníček „Bohoušák“.
Zastupitelstvo rozhodlo učinit všechny kroky k převedení
vodní plochy do majetku obce a následně ho opravit. Firma
Lesy ČR souhlasí. Byli jsme informování, že tento převod je
hodně administrativně složitý a standardně trvá více než
rok.  
Znovuobnovení zastávky “U hájenky”
Pardubický kraj bez vědomí obce zrušil autobusovou
zastávku „U hájenky“. 
Po vyjádření našeho nesouhlasu se zastávka obnoví. Již jsou
osazeny nové dopravní značky. Zastávka bude v režimu –
na znamení. 

Plánované opravy 
místní komunikace 
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Zákon o odpadech č. 541/2020 Sb. stanovuje obcím cíl         
v oblasti odděleného soustřeďování (třídění) komunálních
odpadů. Obec je povinna zajistit, aby recyklovatelné složky
komunálního odpadu (papír, plasty, sklo, kovy, biologický
odpad, jedlé oleje a tuky a textil) tvořily v kalendářním roce
2025 a následujících letech alespoň 60 %, v kalendářním
roce 2030 a následujících letech alespoň 65 % a                      
v kalendářním roce 2035 a následujících letech alespoň      
70 % z celkového množství komunálních odpadů. V případě
neplnění tohoto cíle hrozí obci sankce – pokuta až do výše
200 000 Kč.
V roce 2024 jsme dosáhli pouze 15,16 % třídění
komunálních odpadů.

Příjmy v roce 2024
Odměny za zajištění zpětného odběru a využití odpadů         
z obalů (EKO-KOM, a.s.)
10,242 tun vytříděných odpadů                            64 176 Kč
Poplatky vybrané od občanů                               231 200 Kč
Příjmy celkem                                                          295 376 Kč

Výdaje v roce 2024
Směsný komunální odpad                                  269 703,84 Kč                             
(TS města a.s. Bystřice n. P.)                                                                                   
Svoz separovaného odpadu                                  76 511,84 Kč
(TS města a.s. Bystřice n. P.)                                                                                                               
Pytle na plasty                                                                 4 235 Kč
Ostatní poplatky                                                             7 950 Kč
(za provoz sběrného dvora)
Jedlý olej a tuk                                                                    605 Kč
(ČERNOHLÁVEK GROUP s.r.o.)
Další přibližné náklady obce                                         2 000 Kč
Výdaje celkem                                                       361 005,68 Kč

Rozdíl mezi příjmy a výdaji 65 629,68 Kč byl uhrazen             
z obecního rozpočtu. Bohužel výdaje za svoz a uložení
směsného komunálního odpadu neustále rostou. Vyšším
výdajům za odpady lze předejít pouze menším množstvím
odpadu a jeho lepším vytříděním.

Množství jednotlivých druhů odpadů v r. 2024

Výsledky odpadového hospodářství obce za rok 2024
Obecní systém odpadového hospodářství na území obce
Hartmanice je stanoven obecně závaznou vyhláškou       
o stanovení obecního systému odpadového hospodářství ze
dne 9. září 2025.
Dle vyhlášky jsou osoby předávající komunální odpad
povinny odděleně soustřeďovat následující složky
     biologické odpady rostlinného původu 
              domácí kompostéry, vyhrazená a uzpůsobená    
              zpevněná plocha u areálu Agro Vysočina Bystré 
      papír 
               modré kontejnery na prostranství za obchodem
      plasty včetně PET lahví 
               žluté kontejnery na prostranství za obchodem, žluté   
       pytle na plasty, které jsou k vyzvednutí v místním  
       obchodě a na obecním úřadě a následně se naplněné  
       umisťují do sklepa pod vchodem do KD, dveře jsou  
       označené cedulí
       nápojové kartony 
               rovněž patří do kontejnerů na plasty nebo žlutých  
         pytlů na plasty
        sklo čiré, sklo barevné 
                zvony u obchodu 
        kovy
               šedý zvon u obchodu na drobnější odpad, cca 2x   
     ročně je na návsi přistaven kontejner na větší kovový 
    odpad, o čemž jsou občané informováni 
         nebezpečné odpady, objemný odpad, elektroodpad     
                pro občany naší obce je možnost tento odpad uložit 
       ve sběrném dvoře Bystré
        drobný elektroodpad, vysloužilé drobné spotřebiče,  
         baterie 
               sběrný box u vchodu do obchodu
        jedlé oleje a tuky
                černý kontejner u obchodu 
        textil
                 bílý kontejner u obchodu
       směsný komunální odpad
                  popelnice občanů, odpadkové koše v obci

  Prosíme občany, aby do nádob umisťovali jen to, na co jsou   
  určeny. Uvědomujeme si, že kapacita   kontejnerů na plasty 
  a hlavně papír je nedostatečná,   v  současné  době probíhá 
  jednání   o   navýšení   množství   kontejnerů o 4 kusy (2 na
  plasty, 2 na papír), na jaře by snad   měly   být  obci dodány. 
  Zároveň apelujeme na občany, aby do kontejnerů (obzvlášť
  na papír) dávali kartony a krabice složené tak,  aby  se jejich 
  objem co nejvíce  zmenšil  a  kontejnery  byly opravdu plně 
  využité.
  Pomozte nám, prosím, třídit odpad. Je to cesta časově 
 náročnější a možná méně pohodlnější, ale má určitě 
 smysl. Pojďme společně splnit požadavek státu a navýšit 
 procento tříděného odpadu, ale především, chovejme se    
  k naší přírodě ohleduplně, tak jako se snažíme chovat k 
 sobě navzájem. Ať naši krásnou planetu můžeme zachovat 
 pro naše děti, vnuky a pravnuky.
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12. října
16:30

25. října
15:00 - 17:30

25. října
18:00 - 21:00

15. listopadu
16:30

29. listopadu
16:30

29. listopadu

od 
30. listopadu

13. prosince
16:30

26. prosince
11:00

31. prosince

31. prosince

Mše svatá

Podzimní tvoření

Výtvarný workshop
TIFFANY VITRÁŽE

Mše svatá

Mše svatá

Rozsvěcení vánočního
stromu

Adventní okénka

Mše svatá

Mše svatá

Silvestrovský pochod

Půlnoční promítání

kaple sv. Jana Nepomuckého

Hospůdka Na Návsi
Tvořivé odpoledne pro malé i velké!

Hospůdka Na Návsi
Vyzkoušejte si krásné řemeslo a odneste si vlastnoručně vyrobený    
šperk! Rezervace na tel. 775 322 751 (S.Valachová), počet míst omezen!
Kurz vhodný pro dospělé a děti od 12 let.
Cena kurzu: 200 Kč / osoba   

kaple sv. Jana Nepomuckého

kaple sv. Jana Nepomuckého

náves 
více informací před konáním akce

více informací před konáním akce

kaple sv. Jana Nepomuckého

kaple sv. Jana Nepomuckého

sraz na návsi, více informací před konáním akce

náves, více informací před konáním akce

Foto: L. Hřebec

Setkání rodáků obce Hartmanice a oslavy                        
140. let založení hasičského sboru
V příštím roce nás čekají oslavy 140. let založení hasičského
sboru a po deseti letech opět setkání rodáků naší obce. 
Po společné poradě zastupitelů obce a zástupců
hasičského sboru došlo k domluvě, že se slavnosti spojí.
Společné oslavy proběhnou 25. července 2026. Budeme
rádi za projevenou aktivitu a pomoc při zvelebování obce a
samotných přípravách. Předem děkujeme. 

Výsledky voleb do Poslanecké sněmovny ČR      
v Hartmanicích
3. a 4. října proběhly volby do Poslanecké sněmovny
Parlamentu ČR. Volební účast v Hartmanicích byla 79,55 %.

KALENDÁŘ  UDÁLOSTÍ ...



LETNÍ PLES VÁS BAVÍ
„Byl horký letní den a celý svět se smál…“ a my jsme se
těšili na letní ples, který se stal součástí letních aktivit        
v Hartmanicích. Už dlouho před oznámením akce jsme
slyšeli dotazy: „Bude ples? Těšíme se k vám do
Hartmanic. Jaká bude hrát kapela?“ Vaše nadšení nás
moc těší a věřte, že už teď přemýšlíme, čím další ročník
oživíme. Jste pro nás motivací. A za tu velmi děkujeme.

Zeptali jsem se: 
„Čím je pro tebe letní ples nezapomenutelný?“

mezigenerační 
zábavaJe to večer, 

kdy nemusím nic,
 jen být s těmi, 

které mám ráda. 
Jsou dny, 

které splývají,
a pak jsou chvíle,
 které zůstávají,
 jako Letní ples.

Krásná akce venku,
 pohoda a

 dobrá nálada

4 Foto: S. Valachová

Z DĚNÍ V OBCI ...

super hudbouvelkou účastí
 až do ranních

 hodin
pohoda za

 každého počasí

míchanými
 nápoji

HARTMANICKÉ ZPÍVÁNÍ
Hospůdka se zaplnila do posledního místa a       
z návštěvníků této milé akce se během chvilky
stal sladěný sbor. Chvilku se zpívalo                    
s harmonikou, chvilku s kytarou, lidovky
zvesela, ale i s dojetím. Byla legrace a pohoda a
za to všem děkujeme!

VÍTÁNÍ NAŠICH NEJMENŠÍCH OBČÁNKŮ
V naší malé obci jsme 21. září společně přivítali nové
občánky. Protože šlo o vítání za delší časové období, měli
jsme radost, že jsme mohli přivítat hned třináct dětí.
Setkání proběhlo v příjemné a přátelské atmosféře 
v kulturním domě, kde jsme se sešli v kruhu rodin, sousedů
a přátel. Děti z naší školky nám připravily vystoupení, které
vykouzlilo úsměv na tvářích všech přítomných. Pan starosta
nás srdečně pozdravil a s milými slovy přivítal nejmenší
občánky obce.
Domnívám se, že nebudu mluvit jenom za sebe, když řeknu,
že každé nové dítě nám připomíná, proč má smysl starat se
o místo, kde žijeme. Když víme, že tu vyrůstá další
generace, máme hned větší chuť posouvat věci dál,
zútulňovat naši obec a vytvářet prostředí, kde bude dobře i
těm, kteří teprve začínají svou cestu. 
Všem rodinám přejeme hodně zdraví, klidu a radosti a
děkujeme, že podpořili tuto milou tradici.



5

LETNÍ SOUTĚŽ HARTMANICE VE FOTOGRAFII A VERŠÍCH ZNÁ
SVÉ VÍTĚZE
Celkem se sešlo deset příspěvků. Netušili jsme, kolik máme      
v Hartmanicích poetických duší! Vylosováni byli Jarda Němec
(fotografie) a Zdiška Klodnerová (básnička). Blahopřejeme
oběma a děkujeme všem, co se soutěže zúčastnili.

V Hartmanicích blaze je,
kdo ke kapličce přijde, ten si dopřeje...

Hartmanská sluníčka
Sluníčko vyjde zas u Marie

A na Ernestinu zapadá.
Svítí nám, hřeje, pozoruje

Jak to tam dneska vypadá?

Co je tam dole v údolíčku
Co je tam dneska za slávu?

Děvčata hladí na culíčku
Kluci se pyšní po právu.

Hřej sluníčko a zažeň stíny
Ať je v té naší zemi hezky.

Ať jsme zas doma mezi svými,
A ostatní jsou třesky, plesky … Buďme pyšní

Chrám svatého Víta 
či Notre-Dame,

rád se tam zas podívám.
Avšak hartmanická kaplička,

to je jiná písnička.

Ze svého kopečku,
střeží milou vesničku.

Kdyby o ní věděli,
Francouzi by měnili.

Notre-Dame do Hartmanic?
Ani za nic!

Protože, co je více,
než jsou naše Hartmanice?

I když se to nezdá,
září jako hvězda.

Klenot mezi hvězdami,
přesto najdeš na zemi.

Nechvástám se, tu vísku znám,
chaloupku tam totiž mám.
Proto tvrdím bez uzardění,

nad Hartmanice 
prostě není!

Hartmanice
Tam kde leží Hartmanice
tam je život vážně špice.
Je to zkrátka krásná víska

na krásné časy se tam blýská.

Lidi říkaj: Ty má vísko
k sobě mají stále blízko.
A v té krásné malé vsi
scházejí se na návsi.

Sice jenom maličká
obec zdobí kaplička.

Samá radost, žádné půtky
večer zajdou do hospůdky.

A tak vísko přeji ti,
ať se rodí hodně dětí.
A to není k zahození,

ať jsou lidé spokojení.
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Z HASIČSKÉ ZBROJNICE 

Z HOSPŮDKY ...
Vážení občané Hartmanic,
chtěli bychom poděkovat všem, kteří se zúčastnili
brigády na přípravu dřeva na zimní sezonu v naší
hospůdce. 
Velice si vážíme sousedských a kamarádských vztahů a
jsme rádi, že i posezení v hospůdce tyto vztahy ve
vesnici utužuje a že se zde potkáváme i v rámci
obecních akcí jako jsou různá tvoření, Hospodský kvíz
nebo Posezení s harmonikou. 

Na zimní měsíce pro vás připravujeme dobroty na
Podzimní tvoření a Svatomartinskou husu. Na konci
roku si nenechte ujít Silvestr v hospůdce. Pro
pochodující uvaříme polévku na cestu a bude možné si
objednat i oběd popřípadě večeři v hospůdce. Nabídka
bude vždy zveřejněna před konáním akce. Budeme rádi,
když do hospůdky zavítáte, ať už jen na pivko večer,
nebo v rámci připravovaných akcí. 
Těšíme se na vás,                  kolektiv Hospůdky Na Návsi
                                                                     

Dobrý den všem, kdo si chcete přečíst příspěvek, který
se týká našich dobrovolných hasičů. Přestože sama  
aktivně v soutěžích nefiguruji už několik let, mám
požární sport stále ráda, a tak z povzdálí sleduji, jak se
daří všem těm, kteří „hasičině“ věnují svůj volný čas.
Prožívám s nimi jejich úspěchy i zklamání, fandím jim,
raduji se s nimi z úspěchů, ale vnímám i zklamání, když
se závod nepovede podle přestav. Ovšem to všechno
patří ke sportu a věřte mi, že emoce se mění z vteřiny
na vteřinu a každý v danou chvíli ze sebe vydává to
nejvíc, co může. 
Tak tedy, zde je shrnutí letošní soutěže Svitavská liga,
známé pod zkratkou OLSY. Soutěž se skládala celkem       
z 11 závodů, které probíhaly od června až do září.           
V kategorii mužů se účastnilo celkem 46 týmů; soutěž
vyhrál tým z Oldřiše a naši muži se s počtem 46 bodů
umístili na 22. místě.
Kategorie žen měla v tomto roce celkem 29 týmů,
vítězství si odnesl tým žen z Rychnova a pro naše ženy
to nakonec bylo místo 9., s počtem 76 bodů. 
Zastoupení jsme měli i v kategorii veteránů, kde své
dovednosti po celou sezónu předvádělo 6 týmů. Naši
veteráni však nedali soupeřům šanci a s celkovým
počtem 37 bodů si opět sáhli po 1. místě. 
Ovšem hasiči v Hartmanicích, to nejsou jenom závody a
závodníci. Stále se něco děje a o hasičích je slyšet i         
v jiných spojitostech. Například, chlapi uklidili
hasičárnu, odklidili staré skříně i část regálu a vytvořili
tak místo na oblečení pro „výjezdovku“. Prostory
hasičárny byly využity i jako zázemí pro různé akce a
situace, např.: v prostorách klubovny se zrealizovalo
několik soukromých oslav, ale také posloužila jako
zázemí pro firmu, která v obci pracovala na opravě
vodovodu. Velký prostor garáží byl využit jako zázemí
pro prodej a obsluhu při letním plese, který pořádal OÚ. 

Reprezentujeme naši obec i jiným způsobem - někteří
členové se zúčastnili oslav výročí založení sborů SDH,
jak v blízkém okolí, např. v Trpíně, tak i ve vzdálenějších
místech – konkrétně v Hartmanicích u Sušice a
přátelsky zkontaktovali i hasiče v Hartmanicích          
u Českých Budějovic. Členové místního sboru pro vás       
v uplynulém období připravili, nebo se organizačně
podíleli na přípravách akcí jiných subjektů v obci, jako je
třeba velikonoční zábava, pálení čarodějnic, závody        
O pohár starosty, letní ples atd.
Je obdivuhodné, že v dnešní uspěchané době si lidé
najdou čas, který věnují jak sobě, tak i ostatním. Proto
je mám ráda. Tak se mějte pěkně, a třeba zase někdy…   
Zdraví vás,                                       za SDH Jana Serafinová
                                                                             

http://www.hartmanice.net/

